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Eine alte Einheit:
CGS system und kein SI 
1 rad = 0.01 Gy = 0.01 J/kg



Eine Rechenaufgabe:    für ein 70 kg Mensch die lethale
Ganzkörperbesthralung bedeutet 70  10 = 700 Joule Energie
Übertrag DE

Wie gross ist 700 J?  Viel oder wenig?  
Es ist wenig… Termische Energie ein warmes Esslöffel Tee
DE = c  m  DT     wo c = 4200 J/(kgK) spezifische Waerme
DT 15 K = (35K - 20K)       
700 = 4200  m  15 gibt m = 0.016 kg = 16 g 

Eine merkwürdige Bemerkung für
letale Strahlungsbelastung

Ein altes Begriff wird nicht mehr benutz 







Bemerkung für 40K 

0.2 % von menschlichen Körper is 
K davon 0.0117 % ist  40K

Es macht β Zerfall mit Reichweite 
von  0.5 m

mit jemanden 1 Jahre lang im
Bett schalafen ist 0.02 mSv
wegen 40K

leben neben dem Kernreaktor



Natürliche Strahlungs
Belastung in Deutschland

mSv/a 
>1.2 

1.0 -- 1.2
0.8 – 1.0
0.6 – 0.8
< 0.6

Alte Bergen aus Granit 
produzieren Ra gas als 
Hintergrund  
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Fragen, Bemerkungen, Kommentare?…


